



手机扫一扫  
边聊边爆料

奖金最低50元最高千元

新闻热线 3585000

鲁中晨报热线爆料群群管理员二维码



天气预报 3日,晴间多云,北风2~3级,1~12℃,有霜冻 / 4日,晴转多云,南风3~4级,2~16℃,有霜冻 / 5日,多云,南风3~4级,8~16℃ /

# 对标深圳 淄博再邀合伙人

## 江敦涛率队赴深圳“双招双引”

淄博11月2日讯 11月2日,淄博市委书记江敦涛率队赴深圳市,有针对性地开展对接洽谈、“双招双引”活动。真诚的邀约正在进行,满载诚意的橄榄枝又一次递出。招商引资、招才引智,淄博正在用开放的态度、务实的举措、真挚的情感邀请城市合伙人,为助推淄博凤凰涅槃、加速崛起不断注入新动能。

### 再出发 真诚邀约城市合伙人

11月2日下午,淄博市委书记江敦涛率队抵达深圳,立即马不停蹄地直奔第一个考察点——香港新科实业(TDK)项目。

压电陶瓷扬声器是香港新科实业主打产品,在消费电子领域的市场可达百亿以上。拜会香港新科实业有限公司,旨在推进淄博高新区MEMS器件领域丰富的产品线。同时,淄博要引进更多新科实业生态链上企业和项目落户的意愿,充分表达了出来。

随后,在深圳顺丰控股股份有限公司,双方主要探讨了打造以互联网、物联网、数字化、区块链为基础的,集创新品牌、批发、深加工、冷链物流、电商聚集、商品流通、展览展示、订单农业及智能化农业设施研发、生产、产业金融、资本化运作等多元综合化生产经营为一体的三产融合示范区等项目。

近期,淄博频繁开展“双招双引”活动。刚刚过去的10月20日至24日,淄博市委书记江敦涛率队在上海市连续奔波,成功签约了15个项目,签约投资额近117亿元。这是淄博年内第四次



11月2日下午,淄博市委书记江敦涛一行在深圳顺丰控股股份有限公司考察。  
淄博日报记者 张晓军 摄

赴上海市开展“双招双引”活动。早在今年3月份,江敦涛带头赴上海、苏州等地开展考察对接新医药、新能源产业项目,他也成为山东降低疫情防控应急响应级别后,山东各市第一个走出省谈项目的主政者。

每一次“双招双引”活动,都是对淄博的有力推介;每一次推介,淄博都发出真挚邀请,用淄博速度、淄博效率、淄博服务凝聚成的巨大潜力,吸引更多的企业和人才来淄博,当这个城市的合伙人。

### 底气足 营商环境的新风扑面而来

一个城市的营商环境,是招

商引资和项目建设的生命线,也是最关键的竞争力。营商环境的新突破,是淄博频频递出橄榄枝的底气。

今年淄博在营商环境方面突破极多,尤以“一号改革工程”吸睛,210道“考题”引发了一场营商环境革命。通过全面对标深圳,淄博竭力打造审批最少、效能最高的政务环境,改出束缚最少、成本最低的投资环境,改出符合国际标准、接轨国际规则的开放环境。

吉利新能源多功能高端商用车项目是淄博营商环境变革的真切体会者。8月28日,吉利商用车首款皮卡下线暨客车新产品发布仪式吉利商用车淄博基地举行,从项目签约到首款整

车下线仅用190天,创造了“190天的项目建设新标杆”。吉利控股集团副总裁王召兴为此点赞“淄博的营商环境可以与江浙媲美”。由此不难看出,淄博已经建立了全生命周期的服务保障机制。

在各地看重项目资源的大环境下,签约时的热热闹闹是寻常景象。但项目方更关切的是推进中与运营后的城市态度能否保持如一。而吉利的案例足以表明淄博在“双招双引”活动、项目开工、建设运营的全过程中,都保持了积极跟进,甚至做到了要素跟着项目走。

变革出新,淄博能为企业成长提供最优质的沃土。有这种底气在,就坚强支撑了淄博“双

招双引”活动的频繁迈进与不断收获。

### 放眼望 城市发展方向路径更加清晰

回顾今年淄博“双招双引”活动,其中不仅有出击的主动果敢,更有喜人的成果。平台思维、生态思维链接资源的现实效果已明显显现。10月份在上海的签约项目,多是高新技术发展方向、具有重要引领作用的产业项目。这显然是淄博按照“紧盯前沿、打造生态、沿链聚合、集群发展”产业组织理念招商的成果,既放眼长远关注淄博的未来,又瞄准当下补齐淄博产业链条的短板。

江敦涛在多个场合推介淄博时介绍,淄博是一座极具潜力的城市。当下,淄博正在建设全国新型工业化强市、高水平开放型城市、氢能生产利用先行城市、数字农业农村中心城市、中国产业算力中心,释放出了众多的合作机遇。为加快发展新经济,淄博新近布局了工业互联网、智联汽车、数字农业、数字医疗等11条产业新赛道,公布了首批28个应用示范场景,出台了建设多彩活力的青年创业友好型城市25条措施,城市发展方向路径更加清晰。

淄博的加速奔跑,对于外界就是更好合作的窗口机遇。在新近召开的新经济发展大会上,有83个企业、单位和个人荣膺首批淄博城市发展合伙人。在投资淄博、兴业淄博信心大增的背景下,此次“双招双引”的深圳之行,必将为淄博赢得更多城市合伙人的青睐。

大众日报淄博融媒体中心记者 任灵芝

# 智慧农贸市场即将亮相淄博

淄博11月2日讯 随着信息化、数字化技术的迅猛发展,一家以智慧系统为平台的全新农贸市场即将亮相淄博。

这家被称为智慧农贸市场4.0版本的菜市场位于张店区世纪花园小区内,由一座废弃多年的闲置建筑物改造而成,占地千余平方米。10月26日,记者在这里看到,几名工人师傅正在忙着进行内部装修。该智慧农贸市场将在门口处设置大型可视化大屏,综合显示各种蔬菜、肉类的溯源信息,实时更新商品种类、折扣信息,同时配合AI摄像头,统计客户群体,跟踪展示交



智慧农贸市场效果图

易数据,记录交易明细,保障交易安全。跟踪记录各种信息交易,能够实现蔬菜、肉类的追根溯源,食品安全更有保障。



据智慧农贸市场的运营方世纪百惠农贸市场负责人王经理介绍,该智慧农贸市场打造了一个智慧农贸市场综合服务平

台,实现智慧农贸市场、可视化信息展示、智慧硬件、食品溯源、线上运营等系统跨平台整合。这个平台将摊位管理、订单管理、菜

品管理、菜价管理、食品追溯管理等数据信息进行综合管理运营和统计分析。该智慧农贸市场将利用数据管理实现优惠券发放,保障商户资金流动,快速清理库存,同时推出闪送服务。

目前,智慧农贸市场的招商工作已经全面展开,2021年元旦前后将开业。智慧农贸市场将采取排他性的招商策略,即一种业态只招收一个摊位进场销售,通过智慧管理平台的数据信息,既保证市场的货物品美价廉,又能保证进场商户的合理利润。

大众日报淄博融媒体中心记者 于魁